
鬼 子 母 神
校 長 伊 藤 祐 二

『恐れ入谷の鬼子母神』という言い回しがある鬼子母神ですが、この神様が子育てや母子の守護神

であると知っている人は、以外と少ないかも知れません。鬼子母神は、もともと他人の子どもを取っ

て喰らう悪神でした。

鬼子母神には、千人の子どもがいましたが、ある時、仏は悪行を戒めようとその末子を隠してしま

います。そして必死に我が子を捜す鬼子母神に仏は、子を失う悲しみは、誰もが同じと諭します。千

人の子の一人でも失われれば、悪神ですら悲しみに暮れ改心するのが親というものです。

親は、子のためと思って、時には厳しく接しますが、子が、親の厳しさを自分のためと思うか、親

自身のためと思うか。この辺りが一つの分かれ目ですが、厳しさの案配は、悩ましいものです。大人

は、子どもとしっかり正対し、接近戦を挑みつつ距離を採ることが肝要と思います。

皆様におかれましては、輝かしい新年を迎えられたこととお察しします。平成２２年も子どもたち

のため、また、緑小学校のためによろしくお願い致します。

緑小学校の教育活動を振り返って 保護者アンケートと学校評議員による評価などから
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今回も緑小学校の「教育活動のアンケート」にご

協力をいただき、本当にありがとうございました。

結果がまとまりましたのでお知らせいたします。

保護者アンケート

○ 家庭数 276 に対して回答数 209。回収率 76
％となりました。

○ 全ての質問を合計してみると、Ａ（41 ％）

Ｂ（50 ％）Ｃ（8 ％）Ｄ（2 ％）となりました。

ＡとＢを合わせた割合は約 91 ％であり、全体と

しては「十分またはおおむね十分」という評価を

いただいたといえると思います。

これは、子どもたちの努力への高い評価である

と同時に、私たち教職員の取り組みも評価してい

ただいたものと、たいへんありがたく思っていま

す。このことに甘んじることなく、全職員がさら

に努力を重ねていきたいと思います。

お お ぞ ら

全力を尽くして、記録に挑戦（スケート記録会5年生）



○ 個々の質問に目を向けると、8『いじめを許

さない学級・学校をめざし、子ども達の意識啓発

や、問題行動の早期解決をめざす取り組み』につ

いては、ＡＢを合わせた評価がもっとも低く、逆

にＣＤを合わせた評価がもっとも多いという結果

になりました。しかし、ＡＢを合わせた評価は昨

年度の 79 ％から 82 ％と 3 ポイント増加していま

す。また、同様に厳しい評価をいただいた 7『「基

本的な生活習慣の確立」につきましても、ＡＢを

合わせた評価は昨年度の 87 ％から 91 ％と 6 ポイ

ント増加しています。いじめを許さない取り組み

と生徒指導を、引き続き学校の最重要課題と考え、

「子どもの居場所がある学校づくり」に取り組ん

でまいります。

○ 高い評価をいただいた項目は、13『学校に行

くのが楽しみ』10『読書活動の充実』 5『鮭の

学習やアイヌ文化、カヌー体験やなど特色ある教

育活動。』などでした。地域の自然や歴史、人材

を生かした緑小ならではの教育を、今後も一層充

実させていきたいと計画しております。

○ 今年のアンケートで特徴的だったことは、

14『授業がわかりやすい』という項目で、Ａ評価

が 8 ポイント、ＡＢを合わせた評価が 4 ポイント

向上していることです。学習指導要領改訂の趣旨

を踏まえて、外国語教育や理数教育の充実に努め

ているところですので、この評価を自覚して全職

員で研修を深め、より良い授業づくりに取り組ん

でいきたいと思います。学習に関する項目 2『基

礎学力の定着』については、前年度と同様の結果

でしたので、一層の努力を続けてまいります。

○ このほか、記述によるご意見もいただきまし

た。数値の傾向からは把握しきれない貴重なご意

見が多数ありましたので、ご意見を参考に改善策

の検討をすすめます。

学校評議員による学校関係者評価

保護者の皆様からの上記アンケートの結果（含

む全ての記述意見）と、教職員による教育活動の

自己評価結果を、1 月 25 日に学校評議員の皆さ

ん（中村さん、今野さん、村本さん、石田さん、

津幡さん）と米内山ＰＴＡ会長に提示して、学校

の教育活動を改善するためのご意見をいただきま

した。主なご意見は次の通りです。

○ 子ども達の表情がすごく明るい。毎日朝とて

も元気に挨拶してくれるし、今日の授業を見ても、

生き生きとしている。

○ 今年度は、校舎の外装や内装を塗り直しても

らって、学校の雰囲気も明るくなった。青葉公園

の花の写真を掲示したおやじの会の手による額も

すばらしい。学校に来ることを、子ども達が楽し

いと感じるような環境になっている。

○ 緑小学校の教育活動が、地域の力を生かしな

がらすすめられてきていることを再認識した。「遊

びの日」の取り組みをお聞きしたが、地域・保護

者と先生達が一緒になって子どもを育てようとし

ている緑小の良さが発揮されていると思った。

○ 科技大の実験授業、カヌーの体験、アイヌ文

化の学習など、知識だけの授業ではない大切な力

を育てていただいている。体験で学んだことはい

つまでも残るので大切にしてほしい。

学校より

保護者の皆様や評議員の皆様からいただいたご

意見や評価を、これからの取り組みや次年度教育活

動の改善に生かしていきたいと考えております。

学校の自己評価・学校関係者評価報告書を 2 月 1
日にホームページに掲載しますので、ご覧下さい。

2月 行 事 予 定

1 日(月)スケート記録会(4.1 年)

2 日(火)スケート記録会（延期により 6.3 年）

中学校入学説明会（6 年弁当）

3 日(水)B 日課 職員会議・一斉下校

4 日(木)第二回幼児教室（新入生一日入学）

B 日課 1 ～ 3 年午前授業 5 年生お世話

5 日(金)B 日課・午前授業・給食なし

（先生達の研究会）

9 日(火)児童委員会⑧

10 日(水)金曜日課・1.2 年雪山あそび

11 日(木)建国記念の日

12 日(金)Ｂ日課・水曜日課・PTA 運営委員会⑤

ＰＴＡ運営委員会

14 日(日)小中学校サイエンス会議（4 年生参加）

16 日(火)前期児童会役員選挙 5 校時

5 年科技大授業（午前）・定例作品展

17 日(水)B 日課・定例職員会議・一斉下校

18 日(木)お話し会ぴっころ 15：00
19 日(金)B 日課・児童委員会⑨・ 図書貸出最終日

20 日(土)おやじの会交流会

23 日(火)参観日 6 年・6 年 PTA 卒業を祝う会

（6 年のみ給食なし）

24 日(水)B 日課・一斉下校

25 日(木)前期児童会役員認証式

26 日(金)6 年生を送る会・図書返却最終日

緑小校区子育てネットワーク協議会

生活目標：

正しい言葉づかいをし、

友達にやさしくしましょう。


